

支援世越號救援 韓消防直升機墜鬧市 爆火球5死



直播地面

爆出火球

■墜毀的直升機變成碎片，滿地殘骸。美聯社

韓國一架支援「世越」號救援工作的消防直升機，昨日在光州市區墜毀，機上5人全部死亡。事發時一名在車站等車的女高中生被直升機碎片割傷，傷勢較輕，送往附近醫院救治。

消防局表示，當地時間上午約10時53分接到報告，稱一架直升機墜落光州市光山區常德洞附近的行人路上。當局隨即趕往現場救援，經確認機上5人全部遇難。

避降行人道減傷亡

有目擊者說，飛機在空中已着火，墜落地面時猶如爆炸，冒出火球，機身碎片飛濺，周邊不少商舖、建築物的玻璃被震碎。據報事發地段房屋和商業設施密集，但事發時周邊行人不多，才沒造成更嚴重傷亡。有關人士表示，駕駛員很可能盡力讓直升機墜落在行人路附近，以免造成更多人員傷亡。

失事直升機隸屬江原道消防本部第一航空隊，由歐洲直升機公司生產，於2001年進口韓國，周一開始在珍島郡彭木港支援沉沒客輪「世越」號的搜救工作。執行完搜救失蹤者任務後，昨日上午從光州機場起飛返回江陵總部，途中發生事故。 ■韓聯社/法新社/美聯社

釜山地鐵起火 400人疏散

韓國釜山地鐵一號線市政廳站於當地時間昨日下午約5時41分發生火警，其中一節車廂的冷氣系統着火，約10分鐘後被救熄。5名乘客吸入濃煙不適或逃生時跌跌受傷送院，約400名乘客需要疏散，一號線全面停駛，起火原因未明。 ■韓聯社

英屬偏遠島嶼變童 用少女換食物

英國繼揭發有大批政客涉嫌變童後，海外領地之一的英屬聖赫勒拿島亦被揭發存在嚴重兒童性侵犯、家庭暴力和性剝削問題。英媒形容性侵犯兒童已成為當地「文化」，居民習慣將少女當作貨物以換取食物，又將青春視作少女是否「可享用」的象徵，島民甚至認為性暴力是正常的事，行為及思想均令人髮指。

聖赫勒拿島位於非洲西岸對開1,200哩，是全球最偏遠島嶼之一，島上缺乏自然資源，只有3,800人居住，超過90%公共開支由英國公帑支付。

年幼遭性侵 長大變容忍

慈善組織「露西費思富爾基金會」兩名專家早前訪問逾50名島上居民，包括警員、外交官、學生

等，發現當地社會竟能容忍性侵犯。專家發現島上有「隨意形式的賣淫」，女性事後會收到食物和物品。許多年長女性小時候曾遭性侵犯，如上學途中被強姦，令她們不認為孩子被性侵犯有問題，甚至覺得如果施暴者未有使用暴力已很好。

專家亦訪問聖赫勒拿島附近一個有英軍駐紮的島嶼，發現駐當地美國空軍會以少女為「獵物」。在聖赫勒拿島開設酒店的威爾莫特擔心，當地機場於2016年啟用後會帶來外地變童患者。

專家提出28項建議，包括取消由陪審團裁決性罪案，因為居民不願將犯罪者入罪，甚至視受害者為淫婦。

■《每日郵報》

墨國收容所勒索家長 禁錮兒童性侵

墨西哥軍警周二突擊搜查薩莫拉市一間專門收留被遺棄兒童的收容所，救出近600人，包括458名兒童，並拘捕收容所創辦人員爾杜斯科及8名工作人員。警方指爾杜斯科不准兒童離開，並迫他們乞食、吃腐爛食物，以及睡在滿布跳蚤和老鼠的地上，部分兒童疑遭性侵犯。

這間名為「大家庭」(La Gran Familia)的收容所於1947年成立，其facebook網頁聲稱主要收容來自問題家庭的孩童，經費來自慈善捐款、政府和企業資助。軍警發現收容所住有278名男童、174名女童及6名嬰兒，另有138名介乎18至40歲的成人。

大批家長前日到收容所與獲救兒童見面，有家長稱，收容所每年只准家屬探



■貝爾杜斯科與收容所的兒童。網上圖片

訪兩次，還在會面期間監視兒童舉動。有家屬曾要求接回子女，但貝爾杜斯科竟勒索7萬墨西哥披索(約4萬港元)。5名家長早前試圖從收容所接回骨肉遭到拒絕後報警，終促成當局今次行動。

當局表示，在收容所出生的嬰兒被登記為貝爾杜斯科的孩子，令親生父母無撫養權。 ■美聯社/法新社/路透社

美再查出逾300瓶被遺忘病原體

美國政府生物實驗室事故一項接一項，食品和藥物管理局(FDA)前日證實，本月初發現天花病毒的實驗室冷藏室，不僅有遺忘60年的天花病毒，還有同樣被遺忘幾十年的登革熱病毒等多種生物製劑。美國疾病控制和預防中心(CDC)主任弗里登同日在國會聽證會上承認，聯邦政府實驗室存在系統性安全問題。

FDA證實，位於華盛頓附近的實驗室月初搬家時，在冷藏室發現12個箱，共裝有

327瓶藥瓶，包括登革熱、流感、Q熱和可引致斑疹傷寒的立克次體等。當局相信樣本可能於1946年至1964年間存儲在冷藏室，強調沒有造成洩漏。

327瓶樣本中，有6瓶天花病毒及10瓶「未有清楚標籤」的生物製劑，已空運到CDC位於亞特蘭大總部的高防護實驗室，另外32瓶樣本已被銷毀，剩餘279瓶轉送國土安全部一個機構存放。 ■美聯社/法新社

印度萬年壁畫 疑證外星人來訪

印度考古學家在東北部恰蒂斯加爾邦發現多幅據信有一萬年歷史的壁畫，畫中出現疑似外星人和不明飛行物體(UFO)。該邦考古及文化部門懷疑前任住民曾目睹或想像外星人來訪，但由於部門缺乏專家，因此擬向美國太空總署(NASA)和印度空間研究組織(ISRO)求助考證。

考古學家巴加特稱，當地流傳着有關外星人的不同故事，有人甚至聲稱從祖先口中得知，曾有身形細小的外星人坐着圓形太空船到來，帶走一兩名村民，自此再沒回來。

無口鼻 穿太空衣手持武器

巴加特表示，該批壁畫位於一個部落地區的洞穴內，畫中人物酷似荷里活電影中的外星人，面容模糊，沒有口鼻，部分手持類似武器及穿着太空衣。

當局冀考證壁畫是否真的出自史前人類之手，還是有人天馬行空創作。 ■《每日星報》/《國際商業時報》/BusinessInsider網站



■畫中外星人面容模糊，沒有口鼻，部分手持類似武器及穿着太空衣。

貓躉卡牆 萌殺貓迷

■單單一個貓屁股已讓貓迷如此開心，抵製作人發達。

愛「貓」及「股」，對於愛貓人士來說，有甚麼裝飾好得過一個可愛圓潤、毛髮蓬鬆的貓屁股？日本一名貓迷忽發奇想，用羊毛氈製成貓屁股，再固定在木製外框內成為掛牆裝飾，看起來就像是小貓嘗試穿過木框，卻不慎被卡住露出屁股，教人不禁大讚可愛。

設計產品的網民popolare是岩手縣花卷市一家小裝飾店的東主，平時主要賣賣石類飾物，但偶爾也會推出這種手工製品。貓屁股掛牆裝飾共有3款，每款1,400日圓(約107港元)，在網上開賣不久便被搶購一空，暫未知會否再次推出。 ■RocketNews24網站

潛泳2分半鐘 長氣女破紀錄

英國38歲潛水員科爾斯日前在曼徹斯特一個泳池閉氣足足2.5分鐘游畢587呎，相當於4個奧運標準泳池，成功打破英國自由潛水紀錄，較舊紀錄多出13呎。教練指科爾斯半年前才開始參與這項運動，大讚她進步神速。

自由潛水是指在無供氣設備下潛水。科爾斯當日穿上一個巨型腳蹼，猶如化身美人魚，在教練和國際裁判見證下刷新紀錄。

身為英國自由潛水協會會員的科爾斯每周訓練12小時，她表示很高興完成創舉，是其個人首個單項自由潛水紀錄，現希望能在其他項目再創紀錄。 ■《每日電訊報》



■科爾斯

圖看世界

玩命辣媽

來自俄羅斯聖彼得堡的32歲辣媽埃瑪雖已是兩子之母，但依然熱愛追求刺激，試過站在行駛中的電單車上，玩命程度嚇死人！她亦毫不吝嗇地把各種驚險場面放上網，迅即紅爆網絡，網民更為她起了「電單車手埃瑪」的稱號。 ■網上圖片

夢幻客機變戰機 花式表演

英國法恩伯勒航展日前出現一幕精彩飛行表演，不過主角並非靈活的戰鬥機，而是體形龐大的波音787夢幻客機，不但一起飛即以接近垂直角度爬升，又以接近90度輪番左右側飛，左邊機翼一度低得貼近地面，雖然機身龐大，但非常靈活，無論是飛機性能和機師技術均令網民驚嘆。

客機由機師拜蘭和內維爾負責駕駛，並無載客。有網民形容客機「就像火箭般爬升」，其他網民則要求機師做出更多花式，例如高難度的「桶滾」等。

波音787長260呎，由於機身採用超輕量設計，機師才可表演上述花式。 ■《每日郵報》



■以接近垂直角度爬升。

有片睇：youtu.be/q1v1ke_A4A4

機師險降落座頭鯨身上

美國阿拉斯加上周險發生罕見空難，一架水上飛機準備降落水面時，幸得眼利的旁觀者及時提醒着陸位置有一條座頭鯨，機師立刻將飛機爬升，在較遠位置才降落，最終有驚無險。現場人士拍下驚險過程上載分享網站YouTube，至今吸引近28萬人次觀看。

拍下過程的聖迭戈商人哈姆表示，機師初時看不見座頭鯨，當鯨魚噴出海水濺中擋風玻璃才恍然大悟。他指自己也不到鯨魚，還以為飛機有問題，能捕捉這一幕純粹好運。 ■《紐約每日新聞》/路透社



有片睇：youtu.be/lu2WEWRkoXk